

## ШТА СЕ ДОГАЂА У СДА САНЦАКА

# Затварање круга око Угљанина

Лидер санџачких Муслимана на светској турнеји, док многи сумњају у његов повратак у Нови Пазар. – Некадашње „десне руке“ сада окрећу леђа Угљанину

Нови Пазар, 25. јула  
„Слушај, Сулејмане, ти си Сулејман, ја Сулејман, што ти потпишеш, ја ћу оверити“. Овако присно су, наводно, разговарали турски председник Сулејман Демирел и председник СДА Санџака Сулејман Угљанин, приповеда један од очевидаца, извесни Мустафа Кахримановић, у ревији „Санџак“ (гласилу СДА) представљен као заступник Муслиманског националног већа Санџака у Турској. То, ваљда, треба да потврди да лидер санџачких Муслимана Сулејман Угљанин није неки ситан политичар, већ да се на њега рачуна међу државницима. Високом светском политиком Угљанинови људи „код куће“ покушавају да оправдају дуго одсуство свог шефа из овог града и заташкају све убедљивије приче о расколу у странци, чак се тврди да Угљанин више и не сме вратити натраг. Такву намену има свакако и саопштење прослеђено новинарима из информативне службе СДА у Новом Пазару о томе да је пре недељу дана Угљанин (опет) разговарао са турским председником, а овај му обећао да ће лично на Конференцији у Женеви да затражи специјални статус за Санџак и Муслимане у њему.

## Шта је суштина проблема

Међутим, „имиџ“ светског политичара Угљанин почиње да губи управо међу својим донедавним присталицама. Јер, његове доскорашње „десне руке“ окрећу му леђа и отворено се супротстављају свом доскора неприкосновеном шефу. Повод, наизглед, безначајан: Извршни одбор главног одбора СДА Санџака издао је недавно саопштење у којем каже да је одлучио да са дужности смени Ахмета Курбашевића, секретара градског одбора

Градски одбор, дан после каже да то не може тако, да Курбашевић остаје ту где јесте, та да општински одбор не да свог секретара, иако он није по вољи Главног одбора (читај Угљанина). У одбрану Курбашевића стаје Исмет Хоџић, председник СДА за Нови Пазар, а то већ нешто значи. И још и Курбашевић и Хоџић кажу да је тој седници градског одбора при-

литике него оне против којих су били уперени (најчешће против војске и милиције). Да се Угљанин није шалио, него о рату на овом простору размишљао озбиљно и још озбиљније га уз нечију издашну помоћ припремао показује се у последња два месеца, кад органи безбедности код Муслимана проналазе огромне количине оружја и муниције, читаве ратне планове и спискове „војске“ коју је ваљало дићи кад затреба.

## Чег се уплашио Угљанин

Иако МУП Србије, после сензационалног саопштења од пре два месеца о хапшењу групе терориста упорно ћути, а истражни органи не смеју ни да зуцну ништа о томе „док се читава ствар не заврши“, у Новом Пазару и Сјеници се зна да је списак ухапшених неколико пута дужи од једанаест у почетку саопштених имена. А међу њима су и неки локални активисти СДА и људи који много знају, нарочито о томе ко је оружје набављао, којим каналима, ко је организовао одлазак Муслимана на војну обуку у Турску.

По свему судећи, Угљанин се уплашио не знајући шта су ти људи, који „много знају“ рекли пошто су притворени и колико је затварање круга близу свог центра, то јест, самом Угљанину. Почео је председник СДА да сумња у све и свакога а узвраћено му је приговором да је Муслимане, наоружавајући их, увалио у невољу. Сад су они у затвору, а Угљанин се наводно бави политиком на високом нивоу, чак одричући да ти ухапшени људи имају било какве везе са СДА, односно са њим. Уосталом, ако је он на путу са политичким задатком, зашто му породица није код куће, све чешиће се чује питање међу Муслиманима.

За то време секретар СДА Санџака Расим Љајић има нимало лак задатак – да оствари привид о целовитости странке, чекајући Угљанинов повратак, или евентуалне промене на челу странке. Догле, од Љајића се не може извући ни реч о несугласицама у странци. Он једноставно ћути и – чека.

У просторијама где се некад налазио Угљанинов „ресор сигурности“ и у које нико, без одо- је могао да уђе, сад је б- коју улази како коме



Овако је некад Сулејман Угљанин долазио на стадион у Новом Пазару

суствовао и Алија Махмутовић из Сјенице, некада посланик у српском парламенту и за упућене, други човек у странци. Махмутовић није бранио ставове Угљанина, напротив?!

Зна се у Новом Пазару да је Курбашевић ситан да би се због њега некадашњи Угљанинови први сарадници свађали са својим шефом. У покушају да од Хоџића сазнамо шта је суштина проблема, овај нас подсећа на своје говоре на митинзима и подвучачи да је и он и његов (градски) одбор за мир. На питање да ли то значи да је реч о различитим приступима политици и да ли је неко други (Угљанин?) за рат, Хоџић кратко каже: „Просудите сами – чули сте много пута јавно и мене и друге“.

Угљанин је своју политичку каријеру и изградио добрим делом на ратним поклицима, који су у почетку наилазили на широко одобравање међу Муслиманима, а у последње време почели да збуњују више присталице Угљанинове по-